

乐山创文进行时

点赞

嘉兴路美食街：“红色驿站”暖游客

曝光

乱扔垃圾煞风景

本报讯(记者 钟础蔚)春节假期,中心城区嘉兴路美食街张灯结彩,热闹非凡,处处洋溢着浓厚的节日氛围。作为乐山美食街区的名片之一,嘉兴路美食街在春节期间展现出文明旅游的新风尚和志愿服务的温暖力量。

在“嘉州党建·城市红色驿站”的引领下,嘉兴路美食街成为一道亮丽的风景线。这里不仅是游客的打卡热点,更是志愿服务的暖心枢纽。春节期间,红色驿站累计为2万余名游客提供热水、急救药品、问路指引等10余项便民服务,让游客在品尝美食的同时,感受到乐山人民的热情与关怀。

为了营造文明有序的旅游环境,嘉兴路美食街采取多项措施:通过“红色商家联盟协会”,商户党员和志愿者自发组织起来,对小吃摊位进行区域划分、统一编号,并严格落实“门前三包”责任制,确保街区环境的整洁与有序;组织党员志愿者和商圈联盟志愿者定时巡查,及时发现并解决问题,为游客提供安全、舒适的游览环境。

“我们是第一次来乐山旅游,是朋友推荐来的嘉兴路美食街,来了后发现街口可以存放行李、接热水,还提供旅游咨询,街上的美食店铺也干净卫生,给我们留下了很好的印象。”甘肃游客秦媛媛说。

在红色驿站的温情服务和多方共治的治理模式下,嘉兴路美食街在春节期间展现出文明有序、温馨和谐旅游新形象。

本报讯(记者 张波)春节假期,我市各热门美食街区吸引着大量游客和市民,然而乱扔垃圾的现象时有发生。

2月3日,记者在张公桥好吃街、上中顺特色街区、阳光广场等热门美食聚集地看到,尽管垃圾桶设置充足,但仍有一部分游客将食品包装袋、饮料瓶、竹签等垃圾随意丢弃在地面上、垃圾桶旁甚至绿化带内。尤其是在用餐高峰期,部分摊位前的道路上甚至出现了垃圾堆积的情况,不仅影响美观,也给环卫工人的清理工作带来不小压力。

位环卫工人巡查式、不间断地清扫,有志愿者和餐饮店工作人员也参与其中,在区域内清理垃圾,但还是赶不上垃圾产生的速度。

“经常能听到广播或者看到标语,提醒大家文明出行,但乱扔垃圾的现象依然存在。”有市民表示,美食街区是城市文化的重要窗口,也是游客体验本地风情的重要场所。乱扔垃圾不仅破坏环境,也损害城市的文明形象。希望每一位游客和市民都能从自身做起,做到垃圾不落地,让美食街区在热闹的同时,能保持清洁与美丽。

海棠街道：8个服务岗“上岗”

本报讯(余佳玲 记者 钟础蔚 文/图)春节假期,为迎接八方来客,营造温馨和谐旅游环境,自1月28日起,市中区海棠街道在辖区内精心部署8个心连心旅游服务岗,做到“春节假日我在岗,志愿服务不打烊”。

8个心连心志愿服务岗分布于海棠街道的各大热门交通枢纽、商业繁华地带及网红打卡点,包括张公桥好吃街、教育学院路口和肖公嘴等点位,确保游客在享受美景的同时,能够便捷地获取所需服务。

游客不仅可以在此获取详尽的旅游指南,探索海棠街道的文化底蕴与自然风光,如嘉州古城墙、文庙和龙神祠等,还能在文明旅游的引导下共同维护良好的旅游环境。“这次来乐山旅游,真的感受到了家的温暖。志愿者们非常热情,不仅为我们提供详细的旅游路线,还时刻提醒我们要注意保护环境,做到文明旅游。看到他们忙碌的身影,我更加有意识地做到文明旅游,不乱扔垃圾、不大声喧哗,共同维护美好的旅游环境。”广西游客杨漾说。



为游客和市民提供各种志愿服务

不文明出行存隐患

本报讯(记者 张波)春节期间,大部分游客都能文明出游,然而记者在走访中发现,有部分市民、游客存在乱停乱放、乱穿马路等不文明行为,不仅影响其他游客的游玩体验,也损害了城市形象。

2月2日上午,记者在中心城区人民东路、人民北路、海棠路等路段看到,一些市民、游客为了方便,随

意将车辆停放在一些网红店打卡点附近的非机动车道、人行道、盲道甚至消防通道等区域,严重影响交通秩序和行人安全。

在城区阳光广场附近,周边车流量大,一些游客为了赶时间,不顾自身安全横穿马路,不仅扰乱了交通秩序,也给自己和他人带来安全隐患。

我们的节日春节



苏稽古镇人气爆棚

热闹新春 烟火嘉州

好吃 特色美食聚人气

本报讯(记者 倪琨 祝贺 吴薇文/图)油亮味足的甜皮鸭、麻辣鲜香的钵钵鸡,别具特色的跷脚牛肉、滋滋作响的乐山烧烤……随着乐山美食声名远播,前来乐山各个美食商圈打卡的本地和外地食客也越来越多。1月30日中午,记者来到中心城区张公桥好吃街,只见这里比肩接踵,满满烟火气。在张公桥好吃街,记者看到,两

侧餐饮店有不少热门品牌,品种涵盖烧烤、钵钵鸡、麻辣烫、跷脚牛肉、甜皮鸭、蛋烘糕、豆腐脑等乐山美食。各餐饮店人气爆棚,大部分店面门前都排起了长龙。

1月29日13时30分许,上中顺特色街区同样游人如织,大红灯笼将街道装点得喜庆十足。市民游客接踵而至,吆喝声、叫卖声、问价声不绝

于耳。甜皮鸭、钵钵鸡、跷脚牛肉、花式冰粉、豆腐脑、油炸串串……各色乐山特色美食汇聚,各个店铺前排起长龙,店内座无虚席。

“红糖饼子太香了,金牛席也安逸,还有凉糕冰粉根本停不下来。”在苏稽古镇,记者在采访中注意到,一道道特色美食让游客流连忘返,随处可见排队打卡的热闹场景。

好看 非遗民俗巡游展魅力

本报讯(记者 张波 刘立文/图)1月29日下午,2025乐山大庙会春节非遗民俗巡游在大佛文化广场正式开启。为期6天、共计18场的精彩展演,为市民和游客献上了一场视觉与文化的双重盛宴,让古韵嘉州在新时代焕发出璀璨光彩。

每一场巡游都精心组织、用心用情演绎。现场由开路先锋、幡旗、铜锣、狮舞、财神、金童玉女、花轿、白蛇青蛇、舞蹈等12个项目,约27组成了非遗民俗巡游小分队,为观众呈现了一场沉浸式的文化体验。

本次非遗民俗巡游增加了人物剧情、角色扮扮和搞笑动作等互动环节,白蛇



表演者与游客互动

本报讯(记者 刘晓立 文/图)2月3日至4日,由体育局、市体育总会主办,市体育中心承办的2025年全民健身大拜年暨乐山市第73届“春节”假日体育活动,在市体育中心隆重举行。各小项达标通过,可领取牙膏、香皂、洗碗巾等生活物资,吸引众多市民前来参与。

此次假日体育活动包括“投壶取巧”“蹴鞠射门”“拉弓射箭”“飞盘击靶”“荷球入筐”“向上摸高”“跳绳达标”“陆地冰壶”等8个体育健身项目,老少皆宜,趣味性强,市民参与热情高涨,现场气氛十分热烈。活动现场还设有血压、握力、肺活量等体质测量点,市民可以了解自己的体质状况。



健身项目“跳绳达标”



“福”气满满

本报讯(记者 张力 文/图)1月31日,乐山文庙博物馆2025“灵蛇献瑞·乐享年福”福满新春文化系列活动,在乐山文庙博物馆拉开序幕。市民游客纷纷体验套大鹅、射箭、写福字、拓金福、剪春福等一系列民俗文化活动,在浓郁的节日氛围中感受传统文化的魅力。

当日10时30分许,乐山文庙博物馆陆续迎来一批批市民游客。进门处,大家以家庭为单位领取集瑞兽印章趣味活动集章卡,正式开启“闯关”集章之旅。充满趣味与挑战的传统游戏“套大鹅”,是“闯关”集章第一关,无论是小孩还是大人,大家都手持圈圈、跃跃欲试,瞄准大鹅试图套中。随着一声“中了!”,现场随即响起一阵欢呼声;在“射箭”区域,参与者们搭弓射箭、凝神屏气,展现出英姿飒爽的一面,感受古代射艺的魅力与竞技乐趣。

民俗文化体验区同样备受受欢迎。“拓金福”处工作人员耐心讲解拓印技巧,市民游客亲自上手,将古老的拓印工艺与福气相结合,把金福清晰地拓印在纸上,收获独一无二的新春祝福;“写福字”区域让市民游客大展身手,大家饱蘸墨汁、挥毫泼墨,一个个福字跃然纸上,字体或飘逸灵动、或刚劲有力,传递着对新年的美好期盼;在“剪春福”区域,大家专心致志,手持剪刀如行云流水般在红纸上穿梭,亲手剪出饱含祝福的春福,感受剪纸艺术的奇妙。

在“文韵留影”区,大家体验穿汉服,穿梭在古色古香的文庙中打卡拍照,沉浸式体验汉服文化的典雅与庄重,感受浓浓的节日氛围。

好玩 假日体育活动受青睐

好耍 民俗文化体验欢乐多